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OBEC LIESEK 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      Zmeny a doplnky č. 2 – ÚPN obce Liesek 

 
      OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 

          podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, 

v znení neskorších zmien a doplnkov 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obstarávateľ oznámenia:  Obec Liesek, v zastúpení p. starostu – Milana Volfa 
Spracovateľ oznámenia:  Ing. arch. Dávid Goč, 

                                                                        Dátum: 11/2022 
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A. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI A SPRACOVATEĽOVI 
 

A.1. Názov:                         OBEC LIESEK 
A.2. Identifikačné číslo:     00314617 
A.3  Adresa sídla:              Obecný úrad, Michalská časť 442, 027 12 Liesek 
A.4. Meno, priezvisko, adresa, t. č.  a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa:  Starosta obce                                

Milan Volf, Obecný úrad, Michalská časť 442, 027 12 Liesek 
                                           Tel: 043/5384220, Mobil 0904567950,  e-mail: obec@liesek.eu.sk 
A.5. Meno, priezvisko, adresa, t. č.  a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno dostať 
relevantné informácie o strategickom dokumente a miesto konzultácie:  
                                            Ing. arch. Dávid Goč, Nám. A. Hlinku 27, 034 01 Ružomberok,  
                                           Tel/fax: 044/4320594, e-mail:gam@nextra.sk 
 
B. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 
B.1. Názov:  ZMENY A DOPLNKY č. 2 – ÚZEMNÝ PLÁN OBCE LIESEK (ďalej len ÚPN obce Liesek) 
B.2. Charakter: Územnoplánovacia dokumentácia: 

-    posudzovaná  v zmysle Zákona č. 24/2006 Z. z., Príloha č. I, ods. II, časť 2.3 – územné plány obcí, 
-  spracovaná v zmysle Zákona č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v platnom znení (stavebný 
zákon), 
- spracovaná v zmysle zásad organizácie územia, vecnej a časovej koordinácie v súlade s princípmi trvalo udržateľného 
rozvoja územia obce. Ciele a územný rozvoj obce koordinuje s požiadavkami ochrany prírody a krajiny, ochranou 
a využívaním prírodných zdrojov, s ochranou kultúrno – historických hodnôt a ochranou jednotlivých zložiek životného 
prostredia pri hľadaní optimálnych možností využitia územia obce. 

B.3. Hlavné ciele:  
Cieľom Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce Liesek je:                                                                                                                                                                   
- zabezpečenie rozvoja obce v návrhovom období (do roku 2045) v stanovenom rozsahu navrhnutím vhodných  rozvojových 
obytných, rekreačných a výrobných území, 
-  stanovenie limitov využitia navrhovaného územia v súlade s prírodnými danosťami a potrebou vytvoriť podmienky pre trvalé 

udržiavanie, obnovovanie a racionálne využívanie prírodných zdrojov, záchranu prírodného dedičstva, 
charakteristického vzhľadu krajiny, na dosiahnutie a udržanie ekologickej stability, 

- stanovenie priestorových regulatívov, zabezpečujúcich vytváranie harmonického prostredia v obci a vo voľnej krajine, 
- vzájomne koordinovať všetky činnosti v území, zabezpečujúc účelné a perspektívne vynakladanie prostriedkov na rozvoj 
dopravného a technického  vybavenia územia, 
- vytvorenie kvalitných životných podmienok pre všetkých obyvateľov a návštevníkov.  

B.4. Obsah: 
Obsah Zmien a doplnkov č. 2 -  ÚPN obce Liesek vyplýva z ustanovení stavebného zákona č. 50/1976 Zb. v platnom 
znení   a Vyhlášky č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii.  
B.5. Uvažované variantné riešenia: Obec Liesek  patrí medzi obce nad 2000 obyvateľov, ale pretože ide len o 
zmeny a doplnky, územný plán je vypracovaný ako jednovariantný návrh.  
B.6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania: 

-   spracovanie návrhu Zmien a doplnkov č.2 - ÚPN obce Liesek, 
-   verejné prerokovanie a pripomienkové konanie, 
-  úprava návrhu územnoplánovacej dokumentácie po pripomienkovom konaní a zapracovanie pripomienok do čistopisu. 
-   schválenie územnoplánovacej dokumentácie v obecnom zastupiteľstve. 

B.7. Vzťah k iným strategickým dokumentom: Nadradenou územnoplánovacou dokumentáciou je Územný plán 
regiónu  - Územný plán Veľkého územného celku Žilinský kraj (spracovateľom je Združenie VÚC Žilina v roku 1998), ktorý 
prerokovala vláda SR dňa 26. mája 1998 Nariadením vlády č. 223/1998 Z. z. zo dňa 26. mája 1998, uverejneným 18. júla 
1998 v Zbierke zákonov SR v čiastke 85, sa vyhlásila záväzná časť Územného plánu VÚC Žilinský kraj. Následne sa 
vypracovali zmeny a doplnky ÚPN VÚC Žilinského kraja a ŽSK vydáva Všeobecne záväzné nariadenie Žilinského 
samosprávneho kraja o záväzných častiach zmien a doplnkov Územného plánu veľkého územného celku Žilinského kraja č. 
6/2005.  V roku 2008 boli spracované Zmeny a doplnky č. 3 VÚC Žilinský kraj, ktorých Záväzná časť bola vyhlásená VZN  
17/2009 dňa 17. marca 2009 Zastupiteľstvom ŽSK. Zmeny a doplnky č.4 ÚPN VÚC Žilinského kraja boli schválené UZN č. 
6/11 a súčasne bolo schválené VZN č. 26/2011 o Záväznej časti Zmien a doplnkov č. 4 ÚPN VÚC Žilinského kraja. Dňa 
19.3.2018 boli Uznesením Zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja  č.5/4/2018  (VZN  č.49/2018)  schválené  
Zmeny  a  doplnky  č. 5   ÚPN-VÚC Žilinského kraja. Zmeny a doplnky č.2 – ÚPN obce Liesek sú v súlade s touto 
nadradenou ÚPD. 

B.8. Orgán kompetentný na jeho prijatie: Obecné zastupiteľstvo v Liesku. 
B.9. Druh schvaľovacieho dokumentu: Uznesenie – Zmeny a doplnky č. 2 – ÚPN obce Liesek a Záväzná časť 
Zmien a doplnkov č. 2 – ÚPN obce Lieseku bude vyhlásená Všeobecne záväzným nariadením obce Liesek. 
 
C. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH STRATEGICKÉHO DOKUMENTU NA ŽIVOTNÉ 
PROSTREDIE VRÁTANE ZDRAVIA 
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C.1. Požiadavky na vstupy:  
-   platná územnoplánovacia dokumentácia regionálnej úrovne, 
-   platné strategické dokumenty na miestnej a regionálnej úrovni a súhrn požiadaviek.  

C.2. Údaje o výstupoch:  Zmeny a doplnky č. 2 – ÚPN obce Liesek, textová časť, Záväzná časť s návrhom 
záväzných regulatívov a grafická časť.  
C.3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie:  

Prehľad funkčného a priestorového riešenia návrhu  Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce Liesek, ktoré má priamy aj nepriamy 
vplyv na životné prostredie   

C3.1 ZASTAVANÉ ÚZEMIE OBCE 
Úlohou Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce Liesek je vytvorenie predpokladov pre súlad všetkých činností v území so 
zreteľom na starostlivosť o životné prostredie, dosiahnutie ekologickej rovnováhy a zabezpečenie trvalo udržateľného 
rozvoja. 
Vzhľadom na to, že uvedená dokumentácia rieši len funkčné využitie plôch bez konkrétneho spôsobu realizácie 
navrhovaných aktivít, údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na ŽP je komplikované špecifikovať. Obec nie je realizátorom 
konkrétnych investičných zámerov, ktoré môžu podliehať samostatnému posudzovaniu v zmysle zákona 24/2006 Z. z. 
Funkčné a priestorové riešenie 
Riešené územie Zmien a doplnkov č. 2 -  ÚPN obce Liesek sa nachádza v celom okolí zastavaného územia obce. 
Predstavuje 5 zmien a 27 doplnkov: 
ZMENY: 
Zmena  Z2.1 -  Zmena občianskej vybavenosti(obchod) a obytného územia(bytové domy)na občianska vybavenosť(dom 
sociálnych služieb),  
Zmena  Z2.2 -  Zmena  výškových regulatívov obytného územia (bytové domy), 
Zmena  Z2.3 -  Zmena obytného  územia (rodinný dom) na občiansku vybavenosť (obchod),  
Zmena  Z2.4 -  Zmena cestného obchvatu na poľnohospodársku pôdu - výhľad, 
Zmena  Z2.5 -  Zmena poľnohospodárskej pôdy na cestný obchvat - výhľad.  
DOPLNKY  
dopĺňajú obytné, zmiešané, výrobné územie a rekreačné územie: 
OBYTNÉ ÚZEMIE 
Doplnok  D2.1 -  IBV BORY I. - Lokalita sa nachádza na severozápadnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
severe a na západe ochranným pásmom cestného obchvatu, na východe  a na juhu zastavaným územím obce. Lokalita  je 
určená na výstavbu cca 18 rodinných domov a miestnu komunikáciu. 
Doplnok D2.2 -  IBV BORY II. - Lokalita sa nachádza na severozápadnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
severe ochranným pásmom cestného obchvatu, na západe lokalitou D2.1.na východe lokalitou D2.3 a na juhu zsastavaným 
územím. Lokalita  je určená na výstavbu cca 125 rodinných domov a miestne komunikácie. 
Doplnok  D2.3 -  IBV HAVRANOVÁ I.  - Lokalita sa nachádza na severnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
severe ochranným pásmom cestného obchvatu, na západe lokalitou D2.2.na východe lokalitou D2.4 a na juhu zsastavaným 
územím. Lokalita  je určená na výstavbu cca 12 rodinných domov a miestnu komunikáciu. 
Doplnok  D2.4 -  IBV HAVRANOVÁ II.  - Lokalita sa nachádza na severnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
severe ochranným pásmom cestného obchvatu, na západe lokalitou D2,4.na východe lokalitou D2.5. a na juhu zsastavaným 
územím. Lokalita  je určená na výstavbu cca 9 rodinných domov a miestnu komunikáciu. 
Doplnok D2.5 -  IBV  UHLINOVÉ - Lokalita sa nachádza na severovýchodnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená 
na severe a na východe ochranným pásmom cestného obchvatu, na západe lokalitou D2.4.na východe lokalitou D2.3 a na 
juhu zastavaným územím. Lokalita  je určená na výstavbu cca 64 rodinných domov a miestne komunikácie. 
Doplnok  D2.6.  - IBV  PAHORKY Lokalita sa nachádza na juhovýchodnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
juhu ochranným pásmom vodného toku Oravica,  na severe, východe a západe zastavaným územím obce. Lokalita  je 
určená na výstavbu cca 7 rodinných domov. 
Doplnok  D2.7 -  IBV ZA ORAVICOU  - Lokalita sa nachádza na južnom okraji zastavaného územia,  je ohraničená na 
severe a východe ochranným pásmom vodného toku Oravica,  na severe, na juhu a na západe poľnohospodárskou pôdou. 
Lokalita  je určená na výstavbu cca 12 rodinných domov a miestnu komunikáciu. 
Doplnok D2.8 -  IBV KAPUSTNÉ HRADY I. - Lokalita sa nachádza západne od zastavaného územia obce, je ohraničená 
na severe a západe ochranným pásmom cestného obchvatu,  na juhu a na z východe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  
je určená na výstavbu cca 1 rodinný dom. 
Doplnok  D2.9 -  IBV KAPUSTNÉ HRADY II. - Lokalita je situovaná severne od cesty II/520, vo východnej časti zmiešaného 
územia, ohraničená je na západe zastavaným územím, na severe a východe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je určená 
na výstavbu cca 4 rodinné domy a miestnu komunikáciu. 
Doplnok  D2.10 -  ZMIEŠANÉ ÚZEMIE MEDZI  POTOKMI - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce, je 
ohraničená na  severne zastavaným územím obce na východe, juhu a na západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je 
určená na výstavbu cca 1 rodinný dom a 2 rekreačné chaty. 
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VÝROBNÉ ÚZEMIE 
Doplnok  D2.11 -  FARMA NEMCOVÉ  - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  je 
ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.12 -  FARMA ZADUNIE I. - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  je 
ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.13 -  FARMA ZADUNIE II. - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  je 
ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.14 -  FARMA HORE PLOTY - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  
je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.15 – FARMA ŠIROKÉ – ÚZKE I. - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej 
krajine,  je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na 
poľnohospodársku výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.16 – FARMA ŠIROKÉ – ÚZKE II. - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej 
krajine,  je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na 
poľnohospodársku výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.17 – FARMA ŠIROKÉ – ÚZKE III. - Lokalita sa nachádza severne od zastavaného územia obce – vo voľnej 
krajine,  je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na 
poľnohospodársku výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.18 -  FARMA UPLZEŇ I. - Lokalita sa nachádza východne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  je 
ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.19 -  FARMA UPLZEŇ II. - Lokalita sa nachádza východne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  
je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.20 -  FARMA ĽANOVÉ BREHY - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce – vo voľnej krajine,  
je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na poľnohospodársku 
výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.21 – FARMA RICHTÁRSKY POTOK - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce – vo voľnej 
krajine,  je ohraničená na severe, východe, juhu a západe poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je navrhovaná na 
poľnohospodársku výrobu (farmu). 
Doplnok  D2.22 – VÝROBA PRI HYDRMETEOROLOGICKEJ  STANICI - Lokalita sa nachádza záadne od existujúcej 
Hydrometeorologickej stanice, na severe je ohraničená obchvatom, na východe, juhu a západe zastavaným územím obce 
Lokalita  je navrhovaná na 2 areály pre ekologickú výrobu. 
Doplnok  D2.23 – VÝROBA DREVNEJ HMOTY - Lokalita sa nachádza juhozápadne od zastavaného územia obce, je 
ohraničená na severe zastavaným územím, na juhu vodným tokom Oravica, na východe a západe  poľnohospodárskou 
pôdou. Lokalita  je navrhovaná na 2 výrobné areály pre spracovanie dreva.  
REKREAČNÉ ÚZEMIE 
Doplnok  D2.24 – RÚ ORAVSKÝ HÁJ - Lokalita sa nachádza juhozápadne od zastavaného územia obce, je ohraničená na 
severe cestným obchvatom, na západe , východe a juhu poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je existujúca, určená na  
rodinnú rekreáciu, agroturistiku a relaxáciu. 
Doplnok  D2.25 – RÚ MLYNKY - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce, je ohraničená na severe, na 
západe, východe a  juhu poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je určená na výstavbu cca 10 nových  rekreačných chát pre 
rodinnú rekreáciu. 
Doplnok  D2.26 – RÚ TOKÁREŇ - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce, je ohraničená na severe, na 
západe, východe a  juhu poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je určená na výstavbu cca 10 nových  rekreačných chát pre na 
rodinnú rekreáciu. 
Doplnok  D2.27 – RÚ STRELNICA - TOKÁREŇ - Lokalita sa nachádza južne od zastavaného územia obce, je ohraničená 
na severe, na západe, východe a  juhu poľnohospodárskou pôdou. Lokalita  je určená na cca 2 objekty pre rekreačný šport - 
strelnicu. 
Kultúrnohistorické a  prírodných hodnoty riešeného územia 
S ohľadom na to, že v riešenom území sa doteraz nerobil systematický archeologický prieskum, je predpoklad, že na 
plochách riešeného územia sa môžu nachádzať doteraz neznáme archeologické náleziská. Z toho dôvodu je potrebné pri 
uplatňovaní územného plánu pri územných konaniach jednotlivých stavieb, vyžadovať stanovisko KPÚ  Žilina, kde 
v oprávnených prípadoch bude stanovená požiadavka na zabezpečenie archeologického výskumu. Uvedenú požiadavku sa 
týka všetkých stavieb, pri ktorých sa predpokladá zásah do terénu (zakladanie stavieb všetkého druhu, líniové podzemné  
vedenia, komunikácie, hrubé terénne úpravy a pod.) Tak stavebník   a   dodávateľ   stavby   vytvoria   priaznivé   
podmienky   pre   uskutočnenie archeologického výskumu (umožnenie vstupu na pozemok za účelom obhliadky 
výkopových prác, záchrany a dokumentácie archeologických situácií a nálezov). Stavebník uhradí náklady na realizáciu 
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archeologického prieskumu a výskumu (§ 38 ods. 1, 2 zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu), pričom 
pred začiatkom výstavby uzatvorí v tejto veci zmluvu o dielo. Stavebník si v dostatočnom časovom predstihu, minimálne 
jeden mesiac pred začiatkom zemných a stavebných prác, zabezpečí oprávnenú osobu na vykonanie výskumu, ktorou je 
podľa § 36 ods. 2 zákona č. 49/2002 Archeologický ústav SAV Nitra; iná právnická osoba, ktor á vlastní oprávnenie 
vydané Ministerstvom kultúry SR".   

3.1.2 FUNKCIA DOPRAVY A TECHNICKÉHO VYBAVENIA 
Nadradený dopravný systém obce tvorí cesta II/520 Trstená - Suchá Hora. V súlade so záväznými výstupmi ÚPN VÚC 
Žilinského kraja územný plán navrhuje vo výhľade preložka cesty II/520 mimo zastavaného územia obce Liesek popri 
v súčasnosti nefunkčnej železničnej trati, ktorá sa prebudovala na cykloturistickú trasu 
Územie  obce Liesek má vybudovaný   verejný vodovod . Vodovod je napojený z dvoch vodojemov, ktoré sú zásobované 
z Oravského skupinového vodovodu .  
V súčasnosti v obci je  čiastočne vybudovaná verejná kanalizácia s odvádzaním splaškových vôd do obecnej ČOV  Liesek  
Do tejto ČOV sú zaústené aj odpadové vody z obcí Čimhová a Vitanová.  
V súčasnosti Oravská vodárenská spoločnosť Dolný Kubín a. s   zrealizovala zaústenie kanalizácie z obci  do  kanalizácie 
z Trstenej do ČOV Nižná.     

Súčasne elektrické rozvody sú vzdušné a v malej miere káblové, napájané z TS. Pre plánovanú výstavbu ZaDč.2 je 
potrebné vybudovať nové VN a NN káblové rozvody a príslušné TS.  
Obec Liesek má v súčasnej dobe vybudovanú STL rozvodnú plynovodnú sieť . Nové lokality budú riešené vybudovaním 
nových miestnych komunikácií, do ktorých sa uložia súbežne inžinierske siete, plyn, voda, kanalizácia a iné podzemné 
vedenia v súlade so STN 73 6005. Budú uložené do nových komunikácií a budú napojené na existujúce STL plynovody.. 
Vzhľadom na to, že uvedená dokumentácia rieši len funkčné využitie plôch bez konkrétneho spôsobu realizácie 
navrhovaných aktivít a na možné variantné riešenia, údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na ŽP je komplikované 
špecifikovať. Obec nie je realizátorom konkrétnych investičných zámerov, ktoré môžu podliehať samostatnému 
posudzovaniu v zmysle zákona 24/2006 Z. z. 

C3. 2 ÚZEMIE OCHRANY PRÍRODY A VOĽNEJ KRAJINY 
je ovplyvňované legislatívnou ochranou prírody, činnosťou v oblasti poľnohospodárstva a obhospodarovania  
poľnohospodárskej pôdy, priemyselnej výroby , lesohospodárskej výroby a odpadového hospodárstva. 
ÚZEMIE OCHRANY PRÍRODY   
- VEĽKOPLOŠNÉ CHRÁNENÉ ÚZEMIE: 
Chránená krajinná oblasť Horná Orava zaberá severnú časť katastrálneho územie obce Liesek. Celá CHKO Horná 
Orava je podľa prírodných hodnôt rozdelená na zóny A až D, kde v zóne A platí najprísnejší 5. stupeň územnej ochrany a 
v zóne D 2. stupeň územnej ochrany podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Zonácia bola 
daná vyhláškou MŽP SR č. 420/2003 Z. z., ktorou sa ustanovuje územie CHKO Horná Orava a jej zóny. Cieľom je 
ochrana a zachovanie rozptýlených ekosystémov významných z hľadiska biologickej rozmanitosti a 
ekologickej stability a charakteristického vzhľadu krajiny. Na ostatnom území katastrálneho územia  platí 1. stupeň 
územnej ochrany (tzv. všeobecná ochrana).  
CHKO Zaberá geomorfologické celky Oravské Beskydy, Pod beskydskú brázdu, Podbeskydskú vrchovinu, časť celkov 
Oravskej Magury a Oravskú kotlinu. Najvyšším vrchom je Babia hora (1.723 m n.m.) a najnižším miestom je hladina vodnej 
nádrže Orava (601 m n.m.). 
Chránené územie je veľmi bohaté na povrchovú vodu. Takmer polovicu územia chránenej krajinnej oblasti zaberajú lesy. 
Značnú časť pokrývajú najmä bukovo-jedľové lesy so silne zastúpenými smrekovými monokultúrami. Výnimku tvoria lesné 
komplexy Babej hory, Pilska a Paráča s pralesovými porastami smreka s prímesou jarabiny. Stupeň kosodreviny je 
vyvinutý na Babej hore a Pilsku. Vo vrcholových častiach je vyvinutý aj alpínsky stupeň reprezentovaný alpínskymi 
lúkami. Výnimočným javom vo vegetácii CHKO je prítomnosť značnej pestrosti rašelinných fytocenóz s výskytom 
charakteristických vzácnych a ohrozených druhov flóry. Rašeliniská nemajú na Slovensku obdobu. 
- Jelešňa - B zóna CHKO Horná Orava (4 stupeň územnej ochrany podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z.) B zóna 
Jelešňa predstavuje zachovaný podhorský vodný tok, kde cieľom je ponechať biotop na autoreguláciu, s prípadnou 
dosadbou brehových porastov 
- Sosnina - B zóna CHKO Horná Orava (4 stupeň územnej ochrany podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z.) 
- časť územia Páleniská - Jedliny - C zóna (3. stupeň územnej ochrany podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z.) Jedná sa o 
dva typy biotopov: - rašelinisko s výskytom vzácnych chránených druhov machorastov, kde je cieľom prostredníctvom 
vykonávania praktických opatrení udržať biotop v súčasnom sukcesnom štádiu a brezové a borovicové hájiky ako biotop 
pre veľmi vzácny chránený druh (tetrov  holniak). Cieľom je zlepšiť potravné a hniezdne podmienky pre druh 
(vykonávanie prebierok v borovicovo-brezových hájikoch, výsadba bobuľovitých drevín a pod.) 
- ostávajúca časť je zaradená v  D zóne CHKO Horná Orava s 2. stupňom územnej ochrany 
- CHRÁNENÉ ÚZEMIA PODĽA EURÓPSKEJ SÚSTAVY CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ NATURA 2000: 
V zmysle smernice Rady EU o vtákoch sú vyhlasované chránené vtáčie územia. V k.ú. Liesek  sa nachádza  
Chránené vtáčie územie Horná Orava SKCHVU008. Je dané vyhláškou MŽP SR č. 173/2005 Z. z., ktorou sa 
vyhlasuje CHVÚ Horná Orava. Hranice CHKO Horná Orava sú totožné s hranicami CHVÚ Horná Orava .  
Horná Orava je jedným z troch najvýznamnejších území na Slovensku pre hniezdenie druhov kuvik vrabčí (Glaucidium 
passerinum), chriašteľ poľný (Crex crex), ďateľ trojprstý (Picoides tridactylus), tetrov hlucháň (Tetrao urogallus), tetrov 
hoľniak (Tetrao tetrix), orol krikľavý (Aquila pomarina), bocian biely (Ciconia ciconia), bocian čierny (Ciconia nigra), jedným z 
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piatich pre hniezdenie  kalužiaka červenonohého (Tringa totanus) a pravidelne tu hniezdi viac ako 1% národnej populácie 
druhov strakoš červenochrbtý (Lanius collurio), jariabok hôrny (Bonasa bonasia), kuvik kapcavý (Aegolius funereus), ďateľ 
čierny (Dryocopus martius), žlna sivá (Picus canus), rybárik riečny (Alcedo atthis), lelek lesný (Caprimulgus europaeus), výr 
skalný (Bubo bubo), sova dlhochvostá (Strix uralensis), chriašteľ bodkovaný (Porzana porzana), orol skalný (Aquila 
chrysaetos), chriašteľ malý (Porzana parva), prepelica poľná (Coturnix coturnix), žltochvost lesný (Phoenicurus phoenicurus) 
a strakoš sivý (Lanius excubitor), včelár lesný (Pernis apivorus) a rybár riečny (Sterna hirundo). 
- CHRÁNENÉ ÚZEMIE V ZMYSLE MEDZINÁRODNÝCH DOHOVOROV: 
Podľa národného zoznamu území európskeho významu, severne od zastavaného územia obce , na  k.ú.  
Trstená  v tesnej blízkosti s k.ú. Liesek sa nachádza územie európskeho významu SKUEV0222 Jelešná.  
Má výmeru 66,88 ha. Územie je navrhované z dôvodu ochrany biotopov európskeho významu: Prechodné rašeliniská a 
trasoviská (7140), Lužné vŕbovo-topoľové a jelšové lesy (91E0), Slatiny s vysokým obsahom báz (7230) a druhov 
európskeho významu: mihuľa potiská (Eudontomyzon danfordi), hlaváč bieloplutvý (Cottus gobio), kunka žltobruchá 
(Bombina variegata), mlok karpatský (Triturus montandoni) a vydra riečna (Lutra lutra). Plocha sa čiastočne prekrýva s 
bývalou NPR Jelešná, ktorá je po novom zahrnutá do zóny B CHKO Horná Orava. 
Územie európskeho významu SKUKV0193 Zimník sa nachádzajú na hranici k.ú. Trstená a  k.ú. Liesek 
Územie má 37,63 ha a navrhované je z dôvodu ochrany biotopov európskeho významu: Prechodné rašeliniská a trasoviská 
(7140) a Slatiny s vysokým obsahom báz (7230). 
Rieka Orava s prítokmi (aj Oravica) je zaradená od roku 1998 do Zoznamu medzinárodne významných mokradi v 
zmysle Ramsarského dohovoru. Celý riečny systém rieky Orava s jej prítokmi s pobrežnou vegetáciou 
karpatských prípotočných jelšín s jelšou sivou a vysokobylinnými nivami sa vyznačuje vysokou biologickou 
rozmanitosťou. Poskytuje dočasné alebo trvalé životné podmienky viac ako 50 druhom vzácnych, ohrozených až 
kriticky ohrozených stavovcov a viacerým druhom bezstavovcov. Medzi vzácne a ohrozené rastlinné druhy tejto 
Ramsarskej lokality patria napr. vstavačovec májový (Dactylorhiza majalis), vstavačovec Fuchsov (D. fuchsii), kruštík 
močiarny (Epipactis palustris), bradáčik vajcovitolistý (Listera ovata), žltohlav európsky (Trollius altissimus). Zo 
živočíšnych druhov sa v území vyskytujú významné populácie pôvodných druhov rýb (23 taxónov) napr. ploska pásavá 
(Alburnoides bipunctatus), podustva severná (Condrostoma natus), lipeň tymiánový (Thymallus thymallus). Z 
bezstavovcov sú významné bentické druhy hmyzu. Mokraď má význam pre rozmnožovanie, zimovanie a ako migračná 
zastávka pre obojživelníky, vtáky, semiakvatické cicavce ako napr. vydra riečna (Lutra lutra) . 
Rieka Orava predstavuje spolu s brehovými porastmi významný krajinný ekostabilizačný prvok  a biotop i migračnú 
trasu vodných a pri vode žijúcich organizmov.  
Na k.ú. Hladovka, severovýchodne od hranice k.ú. Liesek a k.ú. Hladovka sa nachádza Ramsarská lokalita 
Mokrade Oravskej kotliny. Lokalita predstavuje pôvodné rozsiahle rašeliniská a močiare v slovensko-poľskom 
pohraničí Oravsko-Nowotargskej kotliny, lesné aj nelesné rašeliniská vrchoviskového, slatinného a prechodného typu, 
vodné toky a krovité močiare. Najcennejšie časti ramsarskej lokality sú osobitne chránené, prevažná časť (90 %) leží v  
Chránenej krajinnej oblasti Horná Orava. Významná fauna: žltáčik čučoriedkový (Colias palaeno), bocian čierny (Ciconia 
nigra), orol krikľavý (Aquilapomarina), tetrov holniak (Tetrao tetrix), chrapkáč poľný (Crex crex), močiarnica mekotavá 
(Gallinago gallinago) a iné. Významná flóra: diablik močiarny (Calla palusíris), ostrica barinná (Carex Hmosa), rojovník 
močiarny (Ledum palustre), kľukva močiarna (Oxycoccus palustris), rosička anglická (Drosera anglica), ostroplod biely 
(Rhynchospora alba) a iné. 
Z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny bude dôležité, aby boli hlavne rešpektované chránené časti prírody, ktoré 
sa nachádzajú v predmetnom katastri. Z toho dôvodu bude nutné zachovať ochranné pásma vodných tokov. Tieto 
regulatívy sú dôležité pre zachovanie vodných ekosystémov, ktoré s brehovými porastmi tvoria významné 
ekostabilizačné prvky v krajine a majú viacero dôležitých ekologických funkcií ako napr. migračná, zoocenologická a 
pod. 
- chránené druhy (druhová ochrana)  
Chránené druhy rastlín aj živočíchov možno nájsť na viacerých miestach katastra. Pre ich ochranu je dôležitá osveta 
príslušných orgánov ako aj vzdelanostná úroveň obyvateľstva. 
- ochrana drevín  
V tomto katastri neevidujeme žiadne chránené stromy. Neznižuje to však potrebu starať sa o významné jedince stromov 
v intravilánoch, ktoré okrem priaznivého pôsobenia na okolie poukazujú aj na kultúrnu úroveň obyvateľov. 
- chránené územia podľa medzinárodných dohovorov 
Na území katastra sa nachádza chránené územie -  Ramsarská lokalita Mokrade Oravskej kotliny. Patria do nej stále 
vodné plochy, podmáčané lesné spoločenstvá, lesné rašeliniská, močiare, zamokrené plochy, periodické vodné plochy, 
mokriny s krovinami a poľnohospodárske pozemky. Ďalej na území obce alebo v tesnej blízkosti sa nachádza územie 
európskeho významu SKUEV0222 Jelešná a SKUKV0193 Zimník. 
PRÍRODNÉ ZDROJE 
- ochrana lesných zdrojov  - oOchrana lesných zdrojov je zabezpečená lesným zákonom.  
- ochrana vodných zdrojov  
V severnej časti katastra sa nachádza pásmo hygienickej ochrany vodných zdrojov druhého stupňa, bez rozlíšenia na 
vonkajšie a vnútorné. Platí v ňom osobitný režim hospodárenia na pôde. 
- ochrana pôdnych zdrojov  



 7 

Chránenou pôdou v zmysle zákona o ochrane poľnohospodárskeho pôdneho fondu je pôda s najlepšou bonitou v katastri 
a pôda s vykonanými investičnými zásahmi. Najlepšou bonitou v katastri je bonita 7. 
ÚZEMNÝ SYSTÉM EKOLOGICKEJ STABILITY 
V riešenom území sa nachádzajú nasledovné prvky ÚSES: 
- nadregionálny biokoridor Podbeskydská vrchovina 
- hydricko-terestrického biokoridoru nadregionálneho významu Orava - Váh.  
- biocentrum regionálneho významu Jelešná 
- biocentrum miestneho významu Oravica 
Interakčné prvky na území k.ú. Liesek pozostávajú  prevažne z krovitej a stromovej vegetácie a plnia dôležitú biologickú ale 
aj estetickú funkciu v krajine. 
EKOSTABILIZAČNÉ OPATRENIA slúžia na stabilizáciu krajiny prírodnými, technickými aj organizačnými prostriedkami. 
Jedná sa predovšetkým o nasledovné:  
- novovzniknutý bariérový prvok – rýchlostnú cestu R3 je potrebné zabezpečiť voči pohybu zveri, 
- rešpektovanie a nenarušovanie typov biotopov, ktoré sa malej miere vyskytujú v rámci väčších obhospodarovaných plôch 
(napr. vlhké, podmáčané a mokraďné biotopy v poľnohospodárskej a lesnej krajine),  
- zachovanie existujúcej a umožnenie doplnenia sprievodnej vegetácie vodných tokov aj okolia poľných ciest pre vytvorenie 
lepšej štruktúry a hygieny krajiny – veľkoplošné lány v poľnohospodárskej krajine, 
- rešpektovanie pobytových biotopov cicavcov a hniezdnych biotopov a času hniezdenia vtákov v rámci obhospodarovania 
lesov, lúk a pasienkov (vylúčenie ťažby dreva a kosby v kritických obdobiach – najmä v jarných mesiacoch, kosiť neskôr 
a nie systémom od okraja lúky smerom dovnútra) – najmä v priestore Chráneného vtáčieho územia Horná Orava, 
- výsypy odpadov v katastri možno pozorovať pri vodných tokoch– najmä v okolí vodného toku Oravica,  
- dodržiavanie právnych noriem ochrany prírody a noriem upravujúcich hospodárenie v prírode z iného dôvodu (ochrana 
vodných zdrojov, ochrana pôdy), 
- uplatňovanie princípov ekologického hospodárenia v poľnohospodárstve a lesnom hospodárstve, 
- využívanie alternatívnych zdrojov energií. 

C.4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva: V nadväznosti na ciele spracovania Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce 
Liesek predpokladáme pozitívny nepriamy vplyv na zdravie obyvateľstva obce, ktorý spočíva v koncepčnom riešení prípravy 
obce na realizáciu objektov pre bývanie, občiansku vybavenosť, výrobu, rekreáciu, realizáciu technickej a dopravnej 
infraštruktúry, zložiek a faktorov ovplyvňujúcich kvalitu životného prostredia, ekologickej stability územia a ochrany 
poľnohospodárskej pôdy. Strategický dokument nebude mať priame negatívne účinky na obyvateľstvo, krajinnú štruktúru 
a životné prostredie ak sa budú rešpektovať navrhované ekologické opatrenia. 

C.5. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického dokumentu: uplatnenie dokumentu nepredstavuje 
riziká z hľadiska životného prostredia . 
C.6. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice: nepredpokladajú sa. 

D. DOTKNUTÉ SUBJEKTY 
D.1. Vymedzenia zainteresovanej verejnosti vrátane jej združení: fyzické a právnické osoby, miestne občianske 
združenia, subjekty so sídlom v obci Liesek, subjekty majúce majetkovo – právne záujmy v riešenom území.   
D.2. Zoznam dotknutých subjektov: dotknuté orgány štátnej správy, miestne samosprávy a dotknuté právnické 
osoby – Príloha č. 1. 
D.3. Dotknuté susedné štáty: žiadne 

E. DOPLŇUJÚCE ÚDAJE 
E.1. Mapová a iná grafická dokumentácia: Textová a Grafická časť návrhu Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce 
Liesek 
E.2. Materiály použité pri vypracovaní strategického dokumentu: 

2.1  platná územnoplánovacia dokumentácia obce, 
2.2   odvetvové územnoplánovacie podklady, 
2.3  strategické rozvojové dokumenty obce, 
2.4   informácie získané na pracovných rokovaniach s dotknutými subjektami, 
2.5   vlastný prieskum územia. 

E.3. Príloha:  
Schéma záväzných častí Zmien a doplnkov č. 2 -  ÚPN obce Liesek 
Poznámka: Textová a Grafická časť návrhu Zmien a doplnkov č. 2 - ÚPN obce Liesek zverejnená na internetovej 
stránke obce: www.liesek.eu.sk  

F. MIESTO A DÁTUM VYPRACOVANIA OZNÁMENIA: Ružomberok, dňa 15.12.2022 
G. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

G.1. Meno spracovateľa oznámenia:  Ing. arch. Dávid Goč 
 
 
 
G.2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu obstarávateľa, pečiatka:  
     Milan Volf, starosta obce Liesek 
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Príloha č.1  
Zoznam dotknutých subjektov: 

1. Ministerstvo dopravy a výstavby SR, Námestie slobody č. 6, P.O.BOX 100, 810 05 Bratislava 
2. Ministerstvo životného prostredia SR, Odbor geologického práva a zmluvných vzťahov, Nám Ľ.Štúra 1,  

812   Bratislava 
3. Žilinský samosprávny kraj, Odbor dopravy a regionálneho rozvoja, Komenského 48, 011 09 Žilina 
4. Okresný úrad Žilina, Odbor výstavby a bytovej politiky, odd. územného plánovania, Vysokoškolákov 8556/33B,  010 

08 Žilina 
5. Okresný úrad Žilina, Odbor starostlivosti o živ. prostredia,  Vysokoškolákov 8556/33B,  010 08 Žilina 
6. Okresný úrad Žilina, Odbor opravných prostriedkov, Pozemkový referát, Vysokoškolákov 8556/33B,  010 08 Žilina 
7. Krajský pamiatkový úrad Žilina, pracovisko Ružomberok, Mariánska 13, 034 01 Ružomberok  
8. Okresný úrad Tvrdošín, odbor krízového riadenia,  Medvedzie 132, 027 41 Tvrdošín 
9. Okresný úrad Námestovo, pozemkový a lesný odbor, Červeného kríža 62, 029 01 Námestovo 
10. Okresný úrad Tvrdošín, odbor starostlivosti o životné prostredie, úseky ŠSOPaK, ŠSOH, ŠSOO a ŠVS,   Medvedzie 

132, 027 41 Tvrdošín 
11. ŠOP SR, Správa Chránenej krajinnej oblasti Horná Orava, Bernolákova 408, 029 01 Námestovo 
12. Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Nemocničná 12, 026 01 Dolný Kubín 
13. Regionálna veterinárna a potravinová správa, Pelhřimovská 2055/7, 026 01 Dolný Kubín 
14. Okresný úrad v Žiline odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Predmestská 1613, 010 01  Žilina 
13.   Okresný úrad Námestovo, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií,  Miestneho priemyslu 571, 029 01 
Námestovo 
14.   Slovenská vodohospodársky podnik š.p., OZ Povodie Váhu Piešťany, Nábrežie I. Krasku 834/3, 921 80 Piešťany 

   15.   Mesto Trstená, Mestský úrad , 028 01 Trstená, 
   16.   Obec Čimhová, Obecný úrad, 027 12 Liesek, 
   17.   Obec Brezovica, Obecný úrad, 028 01 Trstená, 
   18.   Obec Vitanová, Obecný úrad 82, 027 12 Liesek, 
   19.   Obec Hladovka, Obecný úrad 45, 027 13 Suchá Hora, 
 

        
 

 


